

आकाषवाणी भोपाल

प्रादेशिक समाचार

दिनांक—18.12.2017 समय :- 07.10

मुख्य समाचार :-

- गुजरात और हिमाचल प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी सरकार बनाने को तैयार। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने इसे सुशासन और विकास की जीत बताया।
- मध्यप्रदेश में भी भाजपा की जीत पर जश्न मना।
- प्रदेश में कल से एकात्म यात्रा शुरू हो रही है।
- दस्तक अभियान का दूसरा चरण आज से प्रदेशभर में शुरू।

चुनाव जीत

भारतीय जनता पार्टी गुजरात में छठवीं बार सरकार बनाने को तैयार है। यहां पार्टी को 182 में से 99 सीटों पर जीत मिली है। वहीं हिमाचल प्रदेश में भी पार्टी 68 में से 44 सीटों पर विजय रही। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने दोनों प्रदेशों में मिली जीत पर कहा कि गुजरात और हिमाचल प्रदेश के चुनाव परिणाम सुशासन और विकास की राजनीति के लिए जबरदस्त समर्थन के संकेत हैं। ट्वीट कर श्री मोदी ने कड़े परिश्रम के लिए भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ताओं की प्रशंसा की और कहा कि उनके कठिन परिश्रम से ही पार्टी को शानदार बहुमत मिला है। वहीं, कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने आज कहा कि उनकी पार्टी गुजरात और हिमाचल प्रदेश में जनादेश को स्वीकार करती है। उन्होंने पार्टी को समर्थन देने के लिये दोनों राज्यों के लोगों का आभार व्यक्त किया।

बीजेपी जश्न

गुजरात और हिमाचल प्रदेश के विधानसभा चुनावों में भारतीय जनता पार्टी की जीत पर मध्यप्रदेश में भी बीजेपी कार्यकर्ताओं में जश्न का माहौल रहा। भोपाल स्थित बीजेपी कार्यालय में आज मिठाई बांटकर और नाचगाकर जश्न मनाया गया। शिवपुरी में दीनदयाल रसोई में भाजपा कार्यकर्ताओं ने मिठाई बांटी। अशोकनगर में भी खुशी का माहौल रहा। इस जीत पर मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने दोनों राज्यों की जनता का आभार व्यक्त किया है। उन्होंने कहा कि यह जीत अद्भुत है। इस ऐतिहासिक जीत का श्रेय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ पार्टी के कार्यकर्ताओं की अथक मेहनत को जाता है। यह कार्यकर्ताओं की जीत है। मध्यप्रदेश में अगले साल चुनाव होने वाले हैं। मध्यप्रदेश की जनता का विश्वास हमारे साथ है, इसीलिए पार्टी प्रदेश में एसी ही जीत दोहराएगी।

स्वच्छ भारत अभियान

स्वच्छ भारत अभियान के अन्तर्गत कचरा बीनने वालों को चिन्हित कर स्वच्छता में सहयोग करने के लिये प्रेरित किया जाएगा। इस उद्देश्य से इनका परिचय-पत्र बनाया जाएगा ताकि इन लोगों को नई पहचान मिल सके। आगरमालवा जिले की सुसनेर नगर परिषद् द्वारा स्वच्छता के लिये किये जा रहे नवाचारों के तहत नगरीय क्षेत्र में कचरा बीनने वालों का सर्वे किया जा रहा है।

स्मार्ट सिटी

असम के पत्रकार दल ने आज भोपाल में बनने वाली स्मार्ट सिटी की जानकारी ली और इसके लिये अब तक किये गये कार्यों को देखा भी। उन्होंने होशंगाबाद रोड पर नगर निगम द्वारा बनाये गये सायकिल ट्रेक और सायकिल स्टेण्ड को भी देखा। पत्रकारों को स्मार्ट इलेक्ट्रिक पोल भी दिखाये गये। इन पोलो पर आधुनिक कैमरे लगाये गये हैं।

बाल सुरक्षा

शहडोल जिले के 22 सौ से अधिक स्कूलों और 16 सौ आंगनबाड़ियों में अध्ययनरत सवा 3 लाख बच्चों का हेल्थ स्टेटस ऑनलाईन होने जा रहा है। केंद्रीय हेल्थ मिशन के संचालक बच्चों के स्वास्थ्य की अब सीधे निगरानी कर सकेंगे। राष्ट्रीय बाल कल्याण कार्यक्रम का अमला मैनेजमेंट इनफार्मेशन सिस्टम डेवलप कर रहा है। ज्यादा जानकारी दे रहे हैं हमारे शहडोल संवाददाता

गोहद किला

यूनेस्को ने प्रदेश के भिण्ड जिले के गोहद किले के अनुरक्षण कार्य को यूनेस्को एशिया पैसिफिक हेरिटेज अवार्ड से सम्मानित किया है। विभिन्न देशों से 45 प्रोजेक्ट्स अंतर्राष्ट्रीय विशेषज्ञ समितियों को प्राप्त हुए थे। इनमें से भारत के सात प्रोजेक्ट अवार्ड के लिये चयनित किये गये। जिनमें गोहद किले को यह अवार्ड प्रदान किया गया है। पुरातत्व आयुक्त अनुपम राजन ने बताया कि गोहद किले में 64 लाख रूपये के अनुरक्षण कार्य करवाये गये हैं। इस किले की बनावट दुर्ग निर्माण कला का बेमिसाल नमूना है। किले का निर्माण सोलहवीं शताब्दी में किया गया था। इस पर जाट राजाओं का शासन कई वर्ष तक रहा और यह उनके राज्य की राजधानी भी रहा।

एकात्म यात्रा

प्रदेश में कल से एकात्म यात्रा शुरू हो रही है। 22 जनवरी तक चलने वाले इस यात्रा में सामाजिक समरसता का संदेश दिया जायेगा। आदि शंकराचार्य की 108 फीट की मूर्ती के लिये धातु एकत्र करने के उद्देश्य से प्रदेश सरकार यह यात्रा निकाल रही है। यह मूर्ती खण्डवा के ओंकारेश्वर में स्थापित की जानी है। इस यात्रा को सफल बनाने के लिये धर्म गुरुओं, मंत्रियों अलग-अलग संगठनों के अध्यक्षों और प्रशासनिक अधिकारियों की एक टीम भी गठित की गई है।

दस्तक अभियान

प्रदेशभर में आज से दस्तक अभियान का दूसरा चरण शुरू हो गया है। बालमृत्यु दर में कमी लाने के लिये स्वास्थ्य विभाग द्वारा एक महीने तक ये अभियान चलाया जायेगा। इस अभियान के तहत पांच वर्ष तक की आयु के बच्चों का टीकाकरण किया जायेगा। इसके लिये स्वास्थ्य कार्यकर्ता, आशा और आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं के दलों द्वारा घर-घर दस्तक देकर बच्चों में होने वाली बाल्यावस्था की बीमारियों के संबंध में जानकारी एकत्रित की जायेगी। जिससे कोई भी बच्चा स्वास्थ्य सेवाओं से वंचित नहीं रहे। अभियान के दौरान पांच साल से कम उम्र के बच्चों के नियमित टीकाकरण, कुपोषण, एनिमिया, बाल्यकालीन निमोनिया और विटामिन-ए सहित अन्य प्रकार की जानकारी हासिल कर गृहणियों को बाल सुरक्षा के तहत जागरूक किया जायेगा। ग्वालियर में कलेक्टर ने स्वास्थ्य विभाग के अमले को अभियान पर प्रभावी अमल करने के निर्देश दिये। वहीं शिवपुरी के महल सराय आदिवासी बस्ती में बच्चों का परिक्षण कर इस अभियान की शुरुआत की गई।

सुशासन दिवस

पूर्व प्रधानमंत्री अटलबिहारी बाजपेयी के जन्म दिन 25 दिसम्बर के एक दिन पहले 24 दिसम्बर को मध्यप्रदेश में राज्य-स्तर पर सुशासन दिवस मनाया जाएगा। इस दौरान जिला स्तर पर कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा तथा शासकीय अधिकारी और कर्मचारी सुशासन की शपथ लेंगे। इसके साथ ही आगामी 24 से 30 दिसम्बर के बीच जिले में सुशासन सप्ताह मनाया जाएगा तथा कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। सुशासन सप्ताह के अंतर्गत अपने क्षेत्र में उत्कृष्ट प्रशासकीय कार्य करने वाले अधिकारी, कर्मचारियों का स्थानीय स्तर पर चयन कर सम्मानित किया जाएगा।

सोमवती अमावस्या

आज सोमवती अमावस्या है। इस अवसर पर नदियों में स्नान करने के साथ ही श्रद्धालुओं द्वारा मंदिरों में पूजा अर्चना की गई। सतना जिले के चित्रकुट में आज से दो दिवसीय सोमवती अमावस्या

मेला शुरू हो गया है। बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने सुबह से ही मंदाकीनी नदी में स्नान कर कामदगिरी पर्वत की परिक्रमा की। वहीं होशंगाबाद में आज श्रद्धालुओं की सुविधा के लिये दो ट्रेनों का अस्थाई ठहराव भी दिया गया। आगरमालवा के श्री बैजनाथ महादेव मंदिर पर आज श्रद्धालुओं की भारी भीड़ रही। दमोह में बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने जागेश्वरनाथ शिवलिंग में अभिषेक करवाया।

मौसम

प्रदेश में पिछले 24 घंटों में रीवा शहडोल, जबलपुर, भोपाल और उज्जैन संभागों में न्यूनतम तापमान में काफी गिरावट दर्ज की गई है। पिछले 24 घंटों में प्रदेश का न्यूनतम तापमान छह डिग्री सेल्सियस रहा। जो ग्वालियर, रीवा, उमरिया, मंडला और नौगांव में दर्ज किया गया। मौसम विभाग के अनुसार आने वाले 48 घंटों में प्रदेश का तापमान लगभग इसी तरह का रहेगा।

अब कुछ समाचार संक्षेप में:-

- गुना कलेक्टर ने आज कलेक्टेट में हुई एक बैठक के दौरान सीएम हेल्प लाईन में आने वाली शिकायतों का जल्द से जल्द निराकरण करने के आदेश दिये।
- दमोह के अम्बेडकर चौक से पिछड़ा वर्ग जागरण यात्रा निकाली गई। इसमें शामिल होने के लिये संभाग के कई प्रतिनिधि पहुंचे।
- दिगम्बर जैन के तीर्थ स्थल कर्नाटक के “श्रवणबेलागोला” में बारह वर्ष बाद होने जा रहे महामस्तकाभिषेक का प्रभावना रथ आज गुना पहुंचा।
- बैतूल कलेक्टर ने नगरीय क्षेत्रों में रैन बसेरो में रूकने वाले लोगों के लिये अलाव की व्यवस्था करने के निर्देश नगरीय निकायों को दिये हैं।
